

羊城晚报记者 何晶

由沈严执导的《天才基本法》正在热播，剧集根据网络作家长洱的同名小说改编，讲述了少女林朝夕(张子枫 饰)经历双时空之旅，与父亲林兆生(雷佳音 饰)和初恋裴之(张新成 饰)携手，在数学领域重拾信心，为追寻真理与爱而拼尽全力的故事。

原著《天才基本法》在晋江文学城有着超高的人气，对于这样一部自带人气的网文小说而言，影视化改编必定会面临原著粉的争议。自该剧开播以来，围绕该剧改编的相关话题备受关注。比如原著中的女主林朝夕是独自穿越到平行时空寻找真相，而剧中变成了“双人穿”；又如原著中的林朝夕穿越后非常理智，但剧中把她改编得有些情绪化……目前，剧集《天才基本法》在豆瓣的评分已经由开播时的7.7分下降到了7.3分。近日，导演沈严接受了羊城晚报记者采访，阐述他改编这部剧集的初衷以及种种改动背后的故事。

A 谈初衷：想拍中国版《当幸福来敲门》

十几年前，沈严看了威尔·史密斯主演的电影《当幸福来敲门》：“我太喜欢这部电影了，就想着能不能拍一部中国的，直到四年前我看到小说《天才基本法》，可以说这就是我理解的中国版《当幸福来敲门》，于是我和腾讯影业、阅文影视说想拍，得到了非常大的支持。”

沈严说，这部小说的改编一开始就注定是困难的，要拍好平行时空的故事，要冒的风险很大。其次是这里头牵扯到数学：“我的理科一塌糊涂，直到拍摄期间，剧组里的很多数学题我都是不会的。所以我们有数学老师跟组，编剧裴成帅还从网上找了一些有趣的奥数题来做。怎么把关于数学的戏拍得好看，这也是很费脑筋的。”

平行世界、亲情、爱情、数学，在这四大改编关键面前，剧组最终决定将亲情设为首选，其次是数学，而平行世界只是工具，最后才是爱情。沈严说：“这也是我理解《天才基本法》的顺序，是这部小说真正打动我的所在。”

这样的排序也和沈严自己是一名父亲有关，他坦言这次拍摄是自己作为父亲想和孩子的一次对话：“今年我50多岁了，十几岁的孩子正在慢慢成长，现在是我特别想表达亲情关系的阶段。今年我和编剧裴成帅还有一部分关于孩子的戏叫《大考》，下一部戏也还是关于孩子的。”

今日大吉

今日吉字：**咖**

今日吉时：午时、酉时、戌时

今日吉数：11、22、30

今日吉肖：牛、兔、蛇、羊、鸡、猪 (小小苗)

大号回归 偶数热出

——析福彩玩法走势

36选7: 12、18、22、24、26、30、32。

双色球: 10、14、20、22、24、28后区: 01、03、06。

福彩3D: 02、06、08。

(小小苗)

彩民故事

春来了(下)

插图 采采

听了彩票站，里面已经有好几个人在了。大家都在谈有关彩票的事。有人说：“听说了吗？昨天老刘中了1万元，给老伴买了一个金戒指。”有人说：“才买个金戒指，要是我1万元，我就给老伴买个金镯子。”有人说：“昨天我中了5块钱，我还给我媳妇买了瓜子吃了呢！”有人就哈哈笑着说：“我要是中奖了，谁要是能给我介绍个对象，我就请他吃大餐。”

老马喜欢听他们这样热闹地说话。等听够了，他才跟老板说：“老规矩，刮刮卡，痛快！”

老板递给老马一些刮刮卡，老马就坐在椅子上，一张张地刮起来。最后，老马把刮好的递给老板。他岁数大了，不知道哪张中奖，哪张没中奖。这么些年，都是信老板的，老板也的确能让老马信任。

最终，老马去了本钱，中了50元。从彩票站出来，老马买了瓶二锅头，又买了些老伴爱吃的东西，去老伴坟前唠嗑。

老马说：“老伴，每年春天我都来看你，就是想告诉你，我没把你忘了。我带了你喜欢吃的水果，还带来一瓶酒。酒你不喝，用来招待客人。还有，我今天买彩票中了50元呢，多好！”

每一年的春天，老马都是这样过。他觉得好兆头就是这样来的。

(蓝雪冰儿)

彩票开奖公告栏

开奖时间: 2022年8月3日

“粤风采”36选7 第2022205期

36选7投注总金额: 325390元
中奖基本号码: 27 03 17 30 36 34 特别号码: 32

中奖等级	中奖注数	总中奖金额(元)	单注奖金(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	1	20196	20196
三等奖	0	0	0
四等奖	44	22000	500
五等奖	118	11800	100
六等奖	2466	24660	10

累计奖金3184210元滚入下期一等奖。
好彩36投注总金额: 510836元

类别	投注额(元)	中奖注数	单注奖金(元)
好彩2	32860	444	37
好彩3	477976	624	383

本期开奖期限: 自开奖之日起60个自然日内。

好彩1 第2022205期

中奖符号	32	羊	冬	北
投注方式	投注额(元)	中奖注数	单注奖金(元)	
数字	414490	3020	46	
生肖	15782	304	15	
季节	1186	49	5	
方位	568	110	5	

投注总金额: 430226元, 奖池资金余额: 1441293元。
本期开奖期限: 自开奖之日起60个自然日内。

3D 第2022205期

中奖号码	9	3	6
奖等	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	3355	1040	3489200
组选3	0	346	0
组选6	3934	173	680582
1D	490	10	4900
2D	80	104	8320
通选1	1	470	470
通选2	2	21	42
包选三全中	0	693	0
包选三组中	0	173	0
包选六全中	2	606	1212
包选六组中	5	86	430
和数18	70	19	1330

本期投注总额: 3344018元; 本期中奖总额: 4186486元; 奖池资金余额: 9583689元。

排列3 排列5 第22205期

排列3	4	6	8		
排列5	4	6	8	9	9
中奖情况					
全	全	全	本	本	单
注	注	注	省	省	注
量	量	量	中	中	金
(元)	(元)	(元)	奖	奖	额
			注	注	(元)
直选			9762	885	1040
排列3 组选3	32312422	1482956	0	0	346
排列3 组选6			43345	1490	173
排列5	14528626		41		100000

5046213.96元奖金滚入下期排列3奖池。
374824036.06元奖金滚入下期排列5奖池。
本期开奖截止日为2022年10月8日,逾期作弃奖处理。

超级大乐透 第22088期

前区号码						后区号码	
08	20	35	10	01	06	11	
本期中奖情况							
奖级	中奖注数	单注奖金(元)	应派奖金合计(元)				
一等奖	基本	6	8871797	53230782			
	追加	5	7097437	35487185			
二等奖	基本	56	236609	13250104			
	追加	20	189287	3785740			
三等奖		182	10000	1820000			
四等奖		455	3000	1365000			
五等奖		12803	300	3840900			
六等奖		17185	200	3437000			
七等奖		34458	100	3445800			
八等奖		565640	15	8484600			
九等奖		6079980	5	30399900			
合计				158547011			

全国销量(超级大乐透): 265773772元
812522097.17元奖金滚入下期奖池。
本期开奖截止日为2022年10月8日,逾期作弃奖处理。

广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心 授权发布

改编原作引争议,豆瓣评分持续下降 《天才基本法》导演沈严: 文艺创作当然可以被批评



张子枫饰林朝夕



雷佳音饰林兆生



《天才基本法》海报

B 谈争议:拍这部剧一开始就想过被会骂

近两年,穿越题材的电视剧并不少见。比如《想见你》中莫比乌斯环式的时空设定,让黄雨萱与李子维不停地在几个时空中穿越;又如《开端》中,大学生李诗情和游戏架构师肖鹤云在遭遇公交车爆炸后,不断“死而复生”回到公交车上……

《天才基本法》又一次将观众带入了平行时空。沈严说:“改编最难的是要对逻辑,看完整部剧,我相信眼尖的观众一定能找到中间的逻辑漏洞。这真的太难了。编剧小聂挑战了一个超高难度的逻辑闭环。我不想剧透太多,但

剧中逻辑总有说不过去的点,我们已经尽量把它减到了最低,但总会有疏漏。”

任何一部小说的改编,都可能面临着原著粉的批评,《天才基本法》也不例外。对此,沈严很坦然:“一千个读者心中就有一千个哈姆雷特,我自己也是原著粉,拍这部剧一开始就想过被会骂,一定会有读者不满的地方。但是我只能按照我们认为正确的方式来拍,如果方方面面都考虑,可能这部剧就拍不出来。”

沈严解释,他完全没有对原作者和原著表示不敬:“改

编成电视剧有一部分是我们的艺术创作,而文艺创作当然可以被批评,只要不是人身攻击,我都可以接受。”

比如在小说中,裴之可以说是完美男主角,因此有书粉不满剧中的裴之怎么能有私心,怎么能为了父母做出这样的事?但我们认为,即使他是一个数学天才,特别高冷,但他从人性上来说,是最普通的人,他最简单的需求是想要见到他爹,想跟他爹在一起,在这个时候,其他东西就往后退了一步。小说中他是裴神,但我们把他拉回到了普通人的位置。”沈严说。

C 谈演员:“后浪”们的表演很厉害

沈严表示,《天才基本法》前十集是最契合小说的部分,越往后的原创度越高。但前十集基本是小孩戏:“我们一开始非常担心会拉不住观众,影响收视率,没想到最后疑虑打消了,这也说明现在观众越来越看重剧情。”

沈严直言,现在的小演员特别聪明,表演也很厉害,拍摄中有很多出乎他意料的表现:“‘后浪’的见识越来越多,有强烈的自我意识,这对他们的表演会有很大的提升。将来一定会有越来越多好演员从这些小孩中产生。”

沈严还透露:“我跟雷佳音、王骁已经是第三次合作了,拍戏的时候,他俩经常跟我聊,说张子枫的表演值得讨论研究。他俩算老演员了,但还是不断从年轻演员身上找到表演方式的更迭,找到新东西对他们的刺激,甚至去审视自己表演上固有的东西,这是非常好的事。”

“拍摄这部剧当然是以导演为中心来创作的,观众可以说我改编得不好,剧情改得太夸张,但如果演员的表演不好,我绝对不认可。我深爱这部戏里的所有演员,包括小孩演员和成人演员,他们的表演我给满分。”沈严说。

抖音直播“云上”助力舞蹈传承 一年内将服务千名舞者

近日,抖音宣布推出针对舞蹈内容创作者的扶持措施,用直播促进舞者和观众交流,拉近舞蹈和大众的距离。该措施将在未来一年内,服务1000位专业舞蹈演员,使其通过抖音直播恢复演出、获得收入。

抖音直播是在7月31日云南映象大剧院《2022抖音直播舞蹈传承—舞韵千年》演出现场公布这一扶持措施的。当天,舞蹈名家杨丽萍和17位抖音舞蹈主播同台共舞,剧目包括《木兰行》《雀之灵》《敦煌舞》《惊鸿舞》《赛博国潮舞》等古典舞、民族舞和流行舞。

此前,抖音已先后发起“云上舞者直播季”“舞蹈传承计划”等线上活动,邀请舞蹈家直播分享艺术精粹。根据《抖音舞蹈直播报告》,2022年1月至6月,抖音平台3.6万名舞蹈主播累计直播9042万小时,带来505万场线上舞蹈演出,吸引19.9亿人次用户观看,其中70%主播获得收入。

据了解,抖音直播将从三个层面服务舞蹈传承:优化产品运营能力,为有需要、有专业表演能力的舞者、舞团开通付费演出、多机位同步直播功能,打造线上线下一体化演出体验;与专业机构合作人才培养机制,通过

“云上舞者直播季”“舞蹈传承计划”等项目,定期开展专业舞蹈竞技活动,线上选拔优秀舞者,输送至线下采风学习和演出;邀请舞蹈名家进行系列直播和培训指导,帮助舞蹈主播提高业务水平。值得一提的是,上述措施都会向非遗舞蹈倾斜。

杨丽萍对该扶持措施表示关注和赞同。她指出,线下演出时只有主演是焦点,而在直播间里,不同风格的舞者都能得到关注。青年舞者在直播间展示技艺,成为“新明星”,获得“新收益”,并为舞蹈在线上找到天南地北的“新观众”,这有助于舞蹈艺术传承发扬。羊城晚报记者 李丽



青年舞者复刻《舞之灵》

香港著名美术指导余家安去世 曾打造众多经典银幕形象

8月3日,导演徐克、演员姚晨等行业人士透露,香港著名美术指导、造型设计师余家安去世。

徐克发声悼念:“余家安老师,多年战友,如今惜别不舍,感谢多年照顾,愿在天之灵安息。”

姚晨表示:“2009年我第一次到香港拍戏,人生地不熟,您是剧组唯一愿意每日跟我聊天的朋友。临别时,还赠予我一本书《鹿男》,至今都还在我的书架上。后来在《西游伏妖》剧组久别重逢,你开心得像个小女孩。不承想,今日再看到您的消息,居然是离开。余家安先生,愿您在另一个世界,继续与美为伴。”

据悉,余家安曾与张国立和梅艳芳的专用造型师,曾凭《狄仁杰之通天帝国》《西游伏妖篇》两度获香港电影金像奖最佳服装造型设计奖,金像奖提名则超过20次。此外他还担任了《半生缘》《特警新人类》《玻璃之城》《钟无艳》《暗花》《戏王之王》《狄仁杰之神都龙王》《盲探》《智齿》等多部影片的美术指导。

余家安的职业生涯中,打造了林青霞的东方不败、郑秀文的钟无艳、梅艳芳的曼璐、周润发的小马哥等经典银幕形象,其更是梅艳芳、张国荣的专用造型师。此外,余家安还多次与周星驰合作,包括《美人鱼》《西游降魔篇》《审死官》等。羊城晚报记者 吕航

惠州792万元大奖得主 想用奖金做有意义之事

羊城晚报记者 汪海晏 通讯员 李娜 插图 采采

7月24日,双色球第22084期开奖,广东中出1注792万元大奖,落户惠州市,中奖彩票是一张10元机选单式票。7月27日,大奖得主王先生现身市福彩中心兑奖。

购买双色球已有18年

王先生是位来惠州工作不到两年的外来务工人员。

“2004年双色球正式在广东省上市,我记得很清楚,我是从发行销售双色球第3期开始买的,不知不觉我买福彩双色球已经有18年了,是个不折不扣的铁杆粉丝。”采访中,王先生谈到自己与福彩结缘,追溯到了他第一次购买双色球的2004年。

王先生说最初他买彩票是想给自己一个希望,也憧憬着有一天如果中了大奖好好规划一下人生。后来随着买彩票的时间久了,对福彩的公益性有了更多的了解,心态也就慢慢变得平和。他现在买彩票越来越淡定,单式、复式、自选、机选,反正就是随心投注,不再刻意纠结。

王先生表示,当他已不那么在意是否会中奖时,大奖却悄然而至,还真是挺意外的。

喜欢机选不费心不费时

王先生辗转过广东好几个城市工作,一直都保持着购彩的习惯,双色球是最爱。

据王先生介绍,他以前喜欢自己琢磨号码,拿着自己精心挑选的号码去投注,开奖的时候还会有点小紧张,那种心情其实挺有趣的。

这几年就比较随意一些,以机选偏多,不用花心思也不花时间,又是另一种心理体验,这种感觉也不错。

王先生知道自己中了大奖是开奖第二天晚上,还是上班时听到同事们议论有人中奖的消息后,才回到住处拿出彩票核对的。

无论是自选票还是机选票,王先生都有保管好彩票的习惯,所以即使

我要用这笔奖金去做些有意义的事,重新规划一下今后的发展方向……

没在开奖当晚知道自己中奖,同样可以轻松地找到购买的彩票,没发生“惊险”的事。

想用奖金做有意义之事

王先生当晚睡得好,有惊喜也有不知所措,第二天在告知家人后才定下心来,商量了来兑奖的事。

王先生表示,惠州是他喜欢的城市,他觉得这个城市地理位置好,未来发展空间大,他有在这里定居的想法。

站点开业19年首中头奖

惠城区三栋镇木沥村福鑫购物广场旁的44080077投注站是本次中出大奖的幸运站,业主叶秀红是个老福彩了,2003年开始经营福彩站点,见证了福彩的发展,也一次次见证了同行站点中大奖的激动场面,这次自家站点迎来双色球一等奖,叶秀红心里说不出的喜悦。

“我家站点位于惠城区三栋镇木沥村福鑫购物广场旁,是2016年搬迁过来的,旁边有个数码园,彩民也主要是园区内的务工人员,还有就是在这数码园区外的福鑫广场做生意的老板们。”

叶秀红说,她家站点开业至今,中过不少奖,电脑票、即开票都有,其中双色球二等奖就中过4次,即开票一等奖中过两次,此次双色球中得一等奖,无疑让站点增添光彩,更是让叶秀红内心感到很满足。